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Levél Szappanos Istvánhoz.
Irta : Búza Barna orsz. képviselő.

Az országos függetlenségi es 48 as 
párt lapja, a > Budapest < szombati 
száma közli az alábbi szép és nagy­
értékű sorokat:

Kedves jó Szappanos Pista bátyám ' 
Nem akarlak bosszantani a >hirös 
város < határozatának emlegetésével, 
csak ebből az alkalomból óhajtanék 
avval az igaz nagy tisztelettel és sze­
retettel, amelyet mindig érzek irántad, 
egy pár Őszinte szót szólni a te szép- 
lőtlenül tiszta, jó magyar lelkedhez, 
amely bizonyára epen olyan szép tiszta, 
mint az a te gyönyörű hófehér pát­
riárka hajad, amit most pártjelvényül 
hordoz körül az országban Lengyel 
Zoltánok zagyvalék kompániája.

Éppen Lengyel Zoltánról volt szó 
akkor is, amikor egyszer már Írtam 
hozzád levelet ebben az újságban. Ak­
kor is arra szólított fel téged Lengyel 
Zoltán, hogy miután rajta kívül már 
csak te vagy igaz hazafi ebben az 
országban, hát lépj ki Kossuth párt­
jából, csatlakozzál hozzá, vagyis állj 
az ö élére és igy egyesült erővel ment­
sétek meg a hazát. Én azt Írtam meg 
erre abban a levélben, hogy rajtad es 
Zoltánon kívül is vagyunk azért még 
egynehányan, akik igazán szeretjük 
ezt a mi szegény hazánkat s kívánjuk 
annak a függetlenségét és ha valaki 
gyorsabb és biztosabb útat mutat an­
nak a kivivására, mint amelyen most 
Kossuth vezet, bizony elmegyünk 
utána. De csak kiabálni, csak szidni 
mindenkit s nem mondani meg, hogy 
mit kell hát csinálni, hogyan kell hát 
azt a függetlenséget elérni : ez 
nevetséges gyerekeskedés, vagy 
indulatű zavarcsinálás.

Te akkor helyeselted ezt a gon­
dolkozásomat. Emlékszem jól, azt mond 
tad avval a te kedves kecskeméti ki­
ejtéseddel: >Igazad van. Mög is fogom 
mondani annak a Zoltánnak, hogy te 
Zoltán, te mög vagy bolondulva!*

Alig több, mint egy esztendeje 
ennek. És íme, te most avval a Zol­
tánnal együtt dikciózol Kossuth ellen 
és a függetlenségi párt ellen.

És készülsz bejárni az országot a 
te balpárti elvtársaiddal. S előttetek 
fog fényeskedni mindig a világhirú 
Zoltán, aki már eddig is számtalan­
szor megmentette a hazát, mert neki 
a hazát megmenteni csak annyi, mint

vagy 
rossz

•
más közönséges embernek egy mi- | tás lejönne a földre, ezek arról is ki­
atyánkat elmondani. Ezek a jó urak 
aztán viszik lobogóul a te galambfehér 
hajadat s hirdetik a magyar népnek, 
hogy ne higyjen Kossuthnak, ne bíz­
zék a függetlenségi pártban, mert a 
hazát nem mentheti meg és a függet­
lenséget nem vívhatja 

ők.
Hát kedves Pista 

kecskeméti levéllel 
indulnál erre az országmegváltó kör­
útra, 
Igazán 
áruló ? 
sithatná mar most a függetlenséget és 
csak azért nem valósítja meg, mert 
nem akarja, mert a császárnak akar 
kedvében járni? És igazán hiszed, 
hogy a függetlenségi partiak, akikkel 
együtt voltál eddig, akik jóreszével 
együtt küzdöttél évtizedeken keresztül, 
hogy azok most mind egyszerre elv­
tagadók, a függetlenség árulói lettek? 
Elhiszed, hogy azok a mi jó öreg 
mintaképeink, akik egy egv hosszú 
életet töltöttek a függetlenségi törek­
vés szolgálatában, egy Thaly Kálmán, 
egy Illyés Bálint, egy Benyovszky 
Sándor, egy Papp Elek, hogy ezek is 
most mind egyszerre elhagyták a ma­
gyar népet, megtagadták a független 
sétáét s behódoltak a császárnak ? És 
elhiszed róluk, meg a többiről mind, 
hogy hűtlenek lettek a függetlenség­
hez és a magyar hazahoz és hogy 
ma már nincs más igaz magyar hazafi, 
csak Lengyel Zoltán, meg a tarsai ? 

Nem, édes Pista bácsi, te ezt 
nem hiszed. Nem lehet, hogy elhigy- 
jed. Ilyet csak Lengyel Zoltán hihet 
el, akinek már rögeszméje, hogy a 
világon ö az egyetlen becsületes em­
ber es igaz hazafi.

És mégis elhagytad Kossuth Fe­
rencet. Szeretted ugy-e dicsőséges 
apjat, a kormányzót? Szolgáltad is 
híven. És fiát milyen könnyen el tud­
tad hagyni mégis. Milyen hamar el 
hitted annak a szent nagy embernek 
a fiáról, hogy feladta, elárulta az 
elveit. Én istenem, hát csak úgy, első 
szóra el lehet az ilyet hinni: Ha lát­
nám, ha ö maga mondaná, akkor se 
tudnám elhinni, hogy áruló lehet a 
Kossuth fia. Akiben Kossuth 
vére folyik, az nem árulhatja 
függetlenséget.

Hogy Lengyel Zoltán lapja 
ról napra árulónak nevezi Ií___

ki más, csak

a
bácsi, mielőtt 
zsebedben el-

esak egyet kérdeznék tőled, 
hiszed, hogy Kossuth Ferenc 
Igazán hiszed, hogy megváló-

Lajos
el a

nap-
Kossuthot, 

azon nem csodálkozom. Ha Jézus Krisz-
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imák, hogy váltóhamisitó, vagy liliom- 
tipró. Ezek előtt nem szent se név, 
se becsület, se hit, se érzés. De hogy 
Szappanos István is köztük van! . . . 
Hogy ő is segít a sárral dobálni a 
Kossuth nevet.

Mert cselekszel te is igy, Pista 
bácsi ? Mit akarsz elérni, egy úton ha­
ladva azokkal? A függetlenséget? Hát 
azt hiszed, nem megvalósitanók ma, 
ha lehetne ? De nem lehet, nem bír­
juk, hosszú, komoly, türelmes munká­
val kell megalapoznunk, hogy elérhes­
sük. Azt a munkát kezdtük el mi mos­
tan. Tudtok más útat, amely hamarabb 
hozzá vezet' Tudtok eszközt, fegyvert, 
amellyel ma kivívhatjuk? Mutassátok 
meg, mondjátok meg, mit kell hát 
tennünk s bizony mondom, hogy meg­
tesszük. De a valóság az, 
tudtok ti semmit mondani, 
az egyetlen helyes ut az, 
követünk.

Eddig itthon a horvátok és a 
nemzetiségek állták útját minden mun­
kánknak. Most harmadik akakályozó- 
nak jöttök ti. Nem mondom, hogy 
szövetkeztetek velük. De ők támadják 
a kormányt. Ti a másik oldalról tá­
madjátok. Hát csak természetes, hogy 
ezek után aztán megkönnyititek az ö 
munkájukat.

Harcoltok a házszabályrevizió el­
len, mert az a szólásszabadságot meg­
öli Hát az a szólásszabadság, hogy 
Hodzsa Milán beadhasson minden pa­
ragrafushoz 160 indítványt s minde­
nikre névszerinti szavazást kérhessen? 
Ezt a >szent< jogot akarod te még 
továbbra is megtartani Hodzsa és Lu- 
kácsiu számára?

Kedves Pista bácsi, hidd el ne­
kem, nem illesz te abba a társaságba, 
amely, ha nem is egyetértve, de együtt, 
egyszerre es egy okból támadja a kor­
mányt Pető Sándorral, Mezőfival, Lu- 
kácsiuval és Supilóval.

Hidd el nekem, hogy Lengyel 
Zoltánon, meg az ő társain kívül is 
vannak még jó hazafiak és igaz füg­
getlenségiek ebben az országban, akik 
szeretik annyira a magyar független­
séget, mint ők, de tudják, hogy azt 
nem a szájuk lármájával, hanem 
pán 
kell

hogy nem 
mert ma 
a mit mi

csu- 
az ő kezük és eszük munkájával 
kivívni.
Látod, Kecskeméten értik és tud­

ják ezt. — Értsd meg te is és térj 
vissza közénk !

Értesítem a t. vevőközönséget, hogy megint sikerült több 
mint 200 drb tiszta selyem nyakkendőt 
megvenni, mit helyszűke miatt a húsvéti ünnepekre 
rendkívüli olcsó áron adok el. Ezek a nyakkendők a 3-as
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A magyar ipar és a magyar gazdák.
Igen gyakran — sőt egyre gyakrab­

ban — esik szó mostanában agrárizmus­
ról, mei kantilizmusról és nagyon sokan 
úgy fogják fel e jelszavakat, mint ame 
lyvk egymásnak ellenségei, mint amelyek 
egymás mellett meg se férhetnek, ame­
lyek egymást tönkretenni, lerombolni akar 
ják. Pedig e tekintetben nagy a tévedés 
az igazi agrárista tisztességes ipart, a tisz­
tességes kereskedelmet sohasem tekintette 
ellenségének, sohasem magát a merkan- 
tilizmust, hanem annak csupán a túlka­
pásait ostorozta. Az agrárista jól tudja 
azt. hogy Magyarország nagygyá és gaz­
daggá csak akkor lehet, ha azok a nyers­
anyagok, amelyeket termel, idebenn nyer­
nek feldolgozást és elfogyasztást s meg­
szűnik az az anomália, hogy nyerstermé­
nyeinket olcsón elviszik küllőidre s fel­
dolgozott állapotban sokszor tízszeres áron 
hozzák vissza.

Abból a közel ezermilliónyi behoza 
tálból 50—70 százalék tisztán munkabé­
rekre esik ; elképzelhető tehát, ha e ret­
tenetesen nagy összegnek csak fele is 
magvar honos, magyar munkásoknak bir­
tokába jutna, mennyivel inig) óbb lenne 
azok fogyasztási képessége, mennyivel 
több liszt, zöldség, hús fogyna el az or­
szág határain belül. Elérkezne mindjárt 
az idő, amikor nyersterményeinkkel nem 
volnánk ráutalva a külföldre, mert ide- 
benn nyernének azok piacot s elfogyása 
tást, elérkezne a külön vámterület ideje 
is, amikor nyugodtan mehetnénk abba 
bele, mert kiviteli feleslegünk nem, vagy 
csak jelentéktelen lenne.

Valóban megfoghatatlan az, hogy 
nekünk, agrikultur államnak nemcsak a 
szorosabb értelmében vett gyáripari be­
hozatalunk mily óriási; de nyers terme 
nyékben is milyen jelentékeny. Alig hi 
hető, — p»dig. úgy van — hogy gyü­
mölcsből és gj ümölcskonzervekből 34 
millió korona értékűt hozunk be, pedig 
kitűnő gyümölcsöket termelünk s Kecs­
keméten, Rimaszombatban kitűnő gyű 
mölcs konzerváló gyáraink is vannak. 
Hántoló malmaink borsószükségletük 98’6 
százaléka külföldről kerül hozzánk, bor 
ból 15 millió korona árut, szénből 15 
millió métermázsái, sertésárut 2*8 millió 
korona értékűt hozunk be. Arról meg 
jobb nem is beszélnünk, hogy gépekért, 
vászonneműekért, ruhaneműikért, külö 
nősen pedig női piperecikkekért mily óri­
ási Összegek mennek külföldre, holott, ha 
léteznek is ilyen anyagokat készítő gyá­
rak az országban, azok terményeiket nem 
képesek itt értékesíteni, hanem ekkor 
kénytelenek azt elvinni külföldre, hogy 
azután az ottani gyáros nagy haszonnal 
hozza azt vissza. Egy magyarországi kefe- 
gyáros kitűnő minőségű kefét keszit, — 
anyagát Londonba viszi ki s egy ottani 
gyái cege alatt ti ózza azt vissza s adja 
el, természetesen kétszeres áron.

S miért van ez igy? Mert mi magya­
rok vagy nem tudjuk felfogni helyzetün­
ket a magyar ipar terjedésének jelentősé 
get, vagy csak álhazafiság van bennünk. 
Nálunk a hazafiság a nagy hangon való 
politizálásban nyilvánul, amiből aztán 
senkinek semmiféle haszna nincsen, nem 
pedig közgazdasági helyzetünk tanulmá­
nyozásában és ismeretében, amely ismere­
tek pedig parancsolólag kiállják: hogy 
minden magyar embernek csak magyar 
ipar tömlőket szabad használnia. — Az 
egyénnek nem szabad annyira önzőnek 
lenni, hogy csak saját személyére gon­
doljon 8 egyébbel se törődjön; ha jól 
megy a soisa.

E^y családnak kell tekinteni az 
egész magyar nemzetet s szívvel, lélekkel 
arra kell törekednie, hogy ezen család 
minden tagjának jó sorsa legyen, mert 
csak igy melegedik, gyarapodik, gazda­
godik az egész tűzhely. Ennek pedig múl- 
hats tlan kelléke, hogy egyrészt a földmi- 
velő sokat termeljen s azt jól értékesítse, 

másrészt pedig, hogy ne sok pénzzel 
adózzon ipari termékekért a külföldnek, 
hanem hogy az a pénz is idebenn marad 
jón az országban, emelve annak fogyasztó 
képességét, az egésznek vagyonosodását.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, április 14

— A központi választmány a bevég- 
zetl munka után most Írásban értesíti 
mindazokat a választókat, akiket a jövő 
évi választók névjegyzékéből bármily 
okból kihagyni kellett.

— Iskolaszék! ülés. A községi iskola­
szék ma délután 3 órakor ülést tartott, a 
melyen a miniszteri leiratok referálásán 
kívül a pusztai iskolák vizsgarendjét ál­
lapították meg. Elhatározták, hogy a 
pusztai iskolákban a vizsgákat május hó 
első felében tartják meg.

— A kereskedelmi miniszter leirata. 
A kereskedelmi miniszter leiratban hívta 
fel a törvényhatóságokat s igy közte váro­
sunkat is, hogy a tö/vényhatósági és állami 
közú'akat becsültessék fel és az adatokat 
terjesszék a minisztérium elé.

— Nagy idők tanúja. Símig Rezső 
ny. főkáptalani jószágigazgató, volt 48 as 
hon dvéd tüzér hadnagy, vármegyei bizott­
sági tag, 75 éves korában meghalt Kalo 
c*án. Símig Rezső különösen a podheringi 
csatában tüntette ki magát, ahol az általa 
irányzott ütegnek oroszlánrésze volt abban, 
hogy Barkó tábornok négyezer főnyi dan­
dárál Podheringnél visszaüzték s Barkó 
tábornok alól a lovat is kilőtték. Az el­
hunytban dr. Stipl Károly, a kir. törvény­
szék elnöke apósát gyászolja.

— Meghívó A Kecskeméti Gazda­
sági Egyesület az egyesület helyiségében 
1908. évi április hó 16án, csütörtökön dél­
után 3 órakor választmányi ülést tart a 
következő tárgysorozattal : 1. Jegyzőkönyv 
hitelesítése- 2 Miniszteri leiratok és átira­
tok. 3. Szakosztályi jelentések és a mun­
káslakások ügye. 4 Titkári jelentés az I. 
negyedévről. Pénztári kimutatás és a tan­
folyamok számadása. 5 Metszési verseny 
és kosáripar kiállítás rendezése. 6 Folyó 
ügyek ; indítványok.

— Az izr. husvét ünnep alkalmából, 
mely szerdán este veszi kezdetét, az izr. 
templomban ájtatosság lesz az esti órák 
bán. A halott emlékezeti ájtatosság (mász- 
kir) jövő csütörtökön, e hó 23 án lesz, 
a mely a húsvéti ünnepek utolsó napja.

— Elmaradt értekezlet. A városi tiszt­
viselők fizetésrendezése ügyében Versec 
város tisztviselőinek megkeresése folytán 
a mai napra összehívott értekezlet közbe­
jött akadályok miatt szerdán délután 4 
órakor tartatik meg.

— Uj rend eljegyzéseknél. A kath. 
eljegyzések érvényessége és a házasság 
formája dolgában folyó év husvét vasár­
napján uj rend lép életbe. Az uj rend 
megállapítja, hogy az egyház előtt csak 
azon eljegyzés érvényes, amely a plébá­
nos, vagy két tanú jelenlétében Írott szer 
ződés utján történik ; a szerződést a fe­
leknek, a tanuk és a plébánosnak kell 
alá írni. Ha az egyik fél Írni nem tud, 
három tanú kell Az eljegyzési szerződést 
a plébánia irattárában őrzik és egy külön 
úgynevezett eljegyzési anyakönyvbe be­
jegyzik. — Az idén április 19-étő! kezdve 
tehát csak az uj rendeleti előírás szerint 
kötött eljegyzés iesz jogérvényes, vagyis 
csak ilyen hozza létre a következő jog 
eredményt: bármily más személyekkel 
kötendő házasság tiltó akadályát, sőt 
bontó akadályt, más eljegyzés megköté­
sére, köztisztességi bontó akadályt és vé­
gül kötelezettséget és jogot a házasság 
megkötésére. A tisztán magánjellegű el­
jegyzést a rendelet nem tiltja el, csak 
egyházi követelményeitől fosztja meg. A 
házassági akadályok alól való fölmentést 

a menyasszony plébánosának kell kérni. 
A püspök, vagy plébános ezután csak 
határozottan megjelölt papnak adhat föl 
hatalmazást az esketésre és pedig csakis 
saját plébániáján, illetőleg a püspök csakis 
saját egyházmegyéjének területén belül

— Osztályvizsga és érettségi a ref. 
főgimnáziumban. A ref. főgimnázium tanári 
kara a legutóbb tartott értekezletükön 
megállapította a nyolcadik osztály osz­
tályvizsgáinak és az érettségi vizsgálatok 
napját. Az osztály vizsgák május 11., 13. 
és 15 én, az Írásbeli érettségik május 18., 
19 , 20 án. A szóbeli érettségik pedig jun. 
15-én és 16 án lesznek. Az évzáró ünne­
pély napját junius 13 ára tette a tanári 
kar. A tanáritkarnak a megállapodása az 
érettségik napjaira vonatkozólag, mivel 
még kormánybiztos nincs kiküldve, nem 
végérvényes.

— Jármüvek Kecskeméten. Az idei 
összeírás szerint Kecskemét város terüle­
tén van 15 egy fogatú és 163 két fogatú 
személyszállításra alkalmas kocsi. Van 
továbbá egy fogatú igáskocsi 1252, két- 
fogatu igáskocsi 2239, szekér 138 darab. 
Mindezek pedig azért Írattak össze, mert 
katonáék igy kívánják ezt minden evben.

— Földváry Ferenc, az Otthon szál­
loda bérlője izraelita vendégeinek a hús 
véti ünnepek alatt uj edényekben húsvéti 
kávéval szolgál.

— Nyári színház Kiskunfélegyházán. 
A Délmagyarországi Közművelődési Egye­
sület fölszólította Félegyháza város ható­
ságát egy meleg hangú lelkes átiratban, 
hogy alakítsa meg a Délmagyarországi 
Közművelődési Egyesület fiókját. Egyben 
pedig felajánlotta, hogy erkö'csi tamoga 
lásával közben jár, hogy a kormány 50— 
80 ezer koronát adjon Félegyházának egy 
modern nyári szinház építésére. A tárgya­
lás során a tanács abbeli szándékát nyil­
vánította ki, hogy nem nyári szinház epi 
tése a célja, hanem egy állandó színház 
létesítése.

— Megnyugtatás. A róm. kath. nagy­
templomban vasárnap délelőtt történt sze­
rencsétlenségre vonatkozólag illetékes hely­
ről értesülünk, hogy a leesett mellvéd 
diszoszlophoz hasonló többi díszítmények 
a hatóságilag megtartott helyszíni szemle 
eredményéhez képest azóta a mérnöki hi­
vatal utasításai szerint egytől egyig erős 
vasszegekkel megerösittettek. A többi dí­
szítmények eredetileg is meg voltak erő­
sítve, míg ezek a mellvéd párkányok közé 
voltak beszorítva, de egy némelyiket, mint­
hogy azok a karzatról kézzel elérhetők, 
pajkos gyermeki kezek kimozgatták. A 
vasárnapihoz hasonló eset ezek után egy­
általán nem ismétlődbe ik meg a szigorú 
gondossággal végzett intézkedések által.

— Egy havi adózás A városi adó­
pénztár a március hónapban befolyt adók­
ról a következő kimutatást, közli: befolyt 
15353’43 K állami adó, 366 74 K kamat, 
234*54 K végrehajtói költség, 375450 
K városi pótadó, 543’69 K hadmeniességi 
dij, 14’30 K késedelmi kamat, 11‘82 K 
végrehajtói költség, 564’04 országos be­
tegápolási pótadó, 90 K fegyveradó, ;55 
K cselédsegély dij, 30 30 iparkamarai dij, 
1753 30 K útadó, 80’32 késedelmi kamat, 
46 78 K végrehajtói költség. 970 90 K 
városi átiratási dij, 857’20 K kutyaadó. 
Összesen 24,934’11 K.

— Távirat — zárás után. Az üzlet­
helyiségek bezárása után egyes cégek 
részére érkező táviratok kézbesítését a 
kereskedelmi miniszter most szabályozta. 
Eszerint a kereskedő cégek és iparválla­
latok részére az üzlethelyiségbe címzett 
táviratokat, amennyiben az üzlet már 
zárva van, az esetleg ott lévő alkalma­
zottaknak vagy a házmesternek kell kéz­
besíteni, illetve ha levélszekrénye van, 
abba kiül elhelyezni, de egyúttal az üzlet­
helyiség ajtójára a kézbesítést jelentő ér­
tesítést kell ragasztani. Ha azonban nin­
csen, aki átvegye a táviratot és a címzett-
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nők nincsen levélszekrénye sem, értesítőt 
kell hátrahagyni és a kézbesítést másnap 
megkísérteni. Ez a miniszteri leirat ma 
érkezett meg Kecskemétre is.

— Lelenc sors. Gál Andrásáé ceglédi 
lakos 2 kis gyereket tart magánál a kecs­
keméti gyermekmenhelyről. A napokban 
aztán mosás közben a porcellán csészében 
levő kigsos oldatot az egyik másfél esz­
tendős kis gyermek kiitta s másnap reg 
gelre meg is halt. Gálné ellen a vizsgá­
latot elrendélték gondatlanságból eredő 
emberölés miatt.

— Céllövészet akadályokkal. A 38 ik 
gyalogezred által a mai számunkban em­
lített Matkőn rendezeti céllövészetet a 
pusztán lakok megzavarták azáltal, hogy 
a rendőri figyelmeztetés dacára is a lő- 
távolságon belül járkáltak. Mivel a ki­
rendelt rendőrök figyelmeztetését egy- 
páran nem vettek semmibe sem, a veszé­
lyes helyeken járkálókat katonákkal tá­
volították el és egyúttal jelentést tettek 

i a tilalom megszegői ellen a kihágási ügy­
osztálynál.

— Kolossá Viktor, a Beretvás-szál 
loda bérlője izraelita vendégeinek a hús­
véti ünnepek alatt uj edényekben húsvéti 
kávéval szolgál.

1— A Hír es a Kolportage. A várme­
gyei hivatalos lapban most jelentek meg 
a lapok utcai elárusitására vonatkozó alis- 

J páni intézkedések. Közöttük a következő 
rendeikezés olvasható;

„Megjegyzem, hogy „Hiru című na- 
i pilap, melynek utcai árusítására az mge 
l dély ápril hó végével lejár, május hónap­

tól kezdödöleg nem árusítható/
Ez a rendelkezés egy kicsit elkésett. 

[ Ugyanis a Hír a balpártiak véresszáju 
> kis lapja, mely május elsejétől nem áru 

sithato, már februárban közkívánatra meg 
szűnt. Nyugodjék békében.

— A Kecskeméti Kereskedelmi 
Iparhitelintézet és Népbank uj kibocsá­
tású részvényeire az elővételi jog gya­
korlásának határideje folyo április há 
15-ik napján lejár. Minthogy ezen ha­
táridő elmulasztása jogvesztéssel jár, 
figyelmeztetnek az érdekelt részvénye 
sek, hogy joguk érvényesítése végett 
régi részvényeiket lebélyegzés végett 
a bank pénztáránál a jelzett napig 
(április 15-ig) mutassák be.

— Állatállomány. Az idei állat össze­
írás eredményéről a következő érdekes 
számokat adjuk. A kimutatás szerint Kecs­
kemét törvényhatóságának területén van 
ló és csikó összesen 7851 A szarvasmar 
hákból bika 850 telién 4261, üsző 2618. 
ökör 916, tinó 977, bivaly 34, öszvér 1, 
szamár 50, sertés 4784, malac 9061, birka 
10129, bárány 1384, kecske 71. Ezen ál­
lat állománynak összeirási nagy munká­
ját a had- vezetőség céljaira Diószeghy Jó­
zsef és Dárdai Ernő rendőrtisztek most 
fejezték be.

— Garázda huszár. A felső pálya­
udvaron vasárnap a fél 1 órás vegyes 
vonattal akart elutazni Gordos Miklós 8 
ezredbeli közhuszár egy másik társával. 
Az állomáson Gordos az elindulás előtt 
részeg fővel olyan hatalmas ordítást vitt 
véghez, hogy az elutazás ellen a napos 
rendőr tiltakozott. Gordos erősen rug- 
kapálodzott, szidalmazott mindenkit és 
válóságos őrjöngésbe esett ugyanannyira 
hogy a buszáriak tanyából telefonon kér­
tek katonai őrjáratot a veszélyes ember 
megfékezésére. Az őrjárat aztán magával 
vitte Gordost, akinek elhelyeztetéséről az 
inspekcióé tiszt gondoskodott.

— Tombola est. Földváry Ferenc, az 
Otthon szálloda bérlője f. hó 18-án szom­
baton, a kávéház helyiségében nagyszabású 
tombola estélyt rendez. Az értékes és dí­
szes nyereménytárgyak ifj. Weisz László 
üzletének kirakatában vannak kiállítva.

— Csirkefogó. Szatmári Pál Nyír- 
puszta 63. szám alatti gazdálkodótól az 
éjjel ismeretlen tettes ellopott nyolc tyu 
kot. A csirkefogót keresik.

— Megszökött cipészinas Az Artézi 
kütnál poszioló rendőrt a napokban meg­
szólította egy körülbelül 12 éves fin és 
megkérdezte a rendőrt, hogy hol lehetne 
egy cselédkönyvre szert tenni A rendőr, 
akiben a fiú izgatottsága gyanút keltett, 
vállalóra fogta a fiút, hogy minek neki a 
cselédkönyv, mire az előadta, hogy Buda­
pesten volt cipészinas Pál Sándor cipész­
nél, de mivel nem tetszett neki a mester­
ség, elszökött. A rendőr bekísérte a fiút 
u városházához es miután ott vallomását 
ismételte, visszatoloncoltak gazdájához 
Budapestre.

— Kihágás Szekér László Szolnoki 
hegy 43. sz. a. lakostól tegnap egy lovas 
rendőr egy vadász fegyvert kobozott el, 
mert több éven át nem fizetett adót a 
fegyver után. Megindították ellene a ki 
hágási eljárást.

Gyilkos suhanó.
— Esküdtszék! tárgyalás. —

— Április 14.

A mai esküdtszéki tárgyaláson vád­
lottként ott ült az egész Demcsik család. 
Az apa, három fia, meg a veje azzal vol­
tak vádolva, hogy a múlt év szeptember 
1-ről 2 re virradóra éjjel a koeséri határ­
ban veszekedés közben úgy összeverték 
Fakan Pált, hogy az a kapott sérülésekbe 
belehalt. Kis Varga Istvánon pedig tizen 
négy nap alatt gyógyuló sérüléseket 
ejtettek.

A fölöttük Ítélkező esküdtbiróság a 
következőképen alakult meg: elnök B. Kiss 
Ferenc, szavazóbirák dr. Kardos Antal 
és Bárány Károly, ügyész dr. Gyalokay 
Sándor, jegyző Szentkirályi Lajos. — 
Ifj. Demcsik Pált dr. Szabó Iván, idős 
Demcsik Pált és Demcsik Istvánt dr. Aszódi 
Géza, Demcsik Gézát Mezev Pál dr. és 
Horváth Istvánt dr. Hegedűs Ferenc védte. 
Esküdtekül a következők sorsollattak ki 
Rendes esküdtek : Schiffer Ignác, Gulyás 
Ferenc, Deutsch Bála, Csurgay Gábor, 
Sima Ignác, Egyedi Imre, Daróczy István, 
Füle Ferenc, Banay László, Faragó Ja 
nos, Rónay János, Katona Zsigrnond, pót 
esküdtek : Bleier Ferenc és Boncsik Antal.

A tárgyalásra meg volt idézve 5 vád­
lott, 24 tanú, 3 szakértő úgy, hogy Oláh 
Károly ügyének tárgyalása óta ily monstre 
tárgyalás még nem is volt.

Az elsőrendű vádlott ifj. Demcsik 
Pál elismeri, hogy a súlyos testi sértést 
ő követte el, de a terhére rótt gyilkossá­
got tagadja. Előadja, hogy a múlt év 
szeptember 1 és 2. közötti éjjelen Juhász 
Jánosnál voltak balban a koeséri haláron 
édesatyjával, két testvérével, meg a sógo­
rával Horváth Istvánnal. Mikor hazafelé 
mentek, találkoztak több a mulatságból 
jövő legénnyel, akik őt elkezdték csúfolni, 
mire ők feléjük mentek. Mikor összeér­
tek Kiss Varga István ráütött Horváthra; 
ő rá is akart ütni, de ő megelőzte s a 
nála levő csépbadaróval rá vágott Kiss 
Vargára. Hogy Fakan Pált kiütötte le, 
azt nem tudja. Az elnök figyelmezteti a 
vádlottat, hogy a vizsgálat során egész 
máskép vallott, de az álhatatosan meg­
marad tagadása melett.

Id. Demcsik Pál csak azért ment el 
>» bálba, nehogy a családját megverjék. 
Ö már azt is hallotta, hogy Kiss Vargáék 
lövöldöztek. Két fia, a 17 éves István és 
a 15 éves Géza szintén ott voltak a mu­
latságon, mert hallották, hogy sörös bál 
lesz, de legnagyobb sajnálatukra sör he- 
lyott pálinkát kaptak. A fiúk mindent 
beváltanák, de a sógor Horváth István 
semmiről sem tud. 0 olt sem volt s min­
dent tagad, bár a vádlottak szemébe 
mondják, hogy „de bizony kend is ott 
volt sógor.*

Id. Fakan Pál, az elhunyt apja, ma­
gáról az esetről nem tud semmit. Mikor 
a fia szeptember 2 án reggel nem ment 
haza, ő keresésére indult s a mezőn meg 
is találta, de — halva.

Dr Kecskeméti István és dr. Damó 
Zoltán a halál okát a hulla rothadás 
miatt nem tudták megállapítani.

A többi tanuk több-kevesebb biz­
tonsággal mindazt állítják, hogy a vesze­
kedést Demesikek kezdték s általában a 
bálban is az volt a nézet, hogy Demcsi- 
kék veszekedni akarnak.

Délután folytatták a tanúkihallga­
tást és ennek befejezése után a vád és 
védbeszédekre került a sor. ítéletet la­
punk zártakor még nem hoztak

Hirdetmény.
Füszerüzlet és korcsmahelyiségnek 

alkalmas
Sz. Tótlx Dezső-féle

X. tized, 159. számú

üzletfelszereléssel együtt eladó, 
esetleg 

haszonbérbe kiadó.
Értekezni lehet a Leszámitolóbankkal.

6417— ?—1

Csakis 
magányos úrinő számára.

Igen nyugodalmas lakás, egy tiszta 
kis útcai szoba, kényelmes konyhával 
és fáskamrával, fás, árnyas ambitussal, 
mindez lakóktól különálló, f. évi májU8 
I re bérbeadó, Katona József utca 38. 
számú házban, ahol a tulajdonossal 
értekezhetni — Ugyanott egy udvari 
szoba, konyha és fáskamrával, gyer­
mektelen rendörcsaladnak kiadó; — 
végül . egy Svájci tehén, 8 éves, négy 
hetes ellésü, minden kívánható, ritka 
előnyös tulajdonságú, miről tulajdonos 
szavatol, eladó. 6416-5-1

Hirdetmény.
Tudomásul adatik, hogy
1. Fehér Vilmos hányahivatalnok, 

özvegy, lakik Salgótarjánban, fia Fehér 
Márton magánzónak és neje szül. II teker 
Karóimnak, kecskeméti lakosok.

2 Hirschfeld Márta tanítónő, hajadon, 
lakik Breslaubati, Sonnenstr. 36.. leánya 
Hirschfeld Zsigrnond és Cohn Rózának, 
mindketten elhaltak, breslaui lakosok vol­
tak — házasságot akarnak kölni.

Aufgebot.
Es vird Zűr allgemeinen Kontniss 

gebracht, dass
1. dér Bergverkbeainle Vilhelm Fehér, 

Witver, wohnhaft in Salgótarján in Ungarn 
Sohn des Rentners Martin Fehér und 
(lessen Ehefrau Karolina, géb. Hacker 
beide wohnhaft in Kecskemét.

2 die Lehrerin Martba Hirschfeld, 
ledig, wohnhaft in Breslau, Sonnenstrasse 
36. Tochter des Bu^hhalters Sigmund 
Hirschfeld und desson Ehefrau Rosalie, 
géb. Cohn, beido verstorben, und zuletzt 
wohnhaft in Breslau, dió Éhe mit einander 
eingehen wollen. Die Bekanntmachung des 
Aufgebots hat in dér Stadt Breslau und 
in Kecskemét in Ungarn zu geschehon.

Breslau, am 11. April 1908.
Dér Sinndesbeamte.

Wimmer.
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Eladó szóló
xU Sze lr-c k:i-Jxegrj.-'ben

— közel a városhoz —

290 útból álló szőlő 
eladó.

Értekezhetni: X. tized 52. sz. alatt 

Bálái Bernit tuiajdo nossal.
6415 — 10—1

5 méteres, 3 éves száraz töves kapu- 
és kerítés oszlopoknak való akáczfa.

KESHESEIL 
15—2(1—30 hektoliter, esetleg na­
gyobb mennyiségű jó minőségű 

múlt évi termésű bort.

Levélbeli ajánlatokat csakis termelőtől, el 
fogadható ár megjelölésével — a Kiadó- 
hivatalba „Korcsmáros** jelige alatt kérek

Ügynökök kizárva. 636? 20-8 I

Szólömetszési verseny
A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 1 

f. évi április hó 20 án, vagyis husvét 
másodnapján, délután fel 4 órától este
6 óráig Petrovits István urnák kisnyiri 
50 holdas mintatelepén, kecskeméti 
munkások bevonásával és 12 díjazás­
sal, szabályszerű metszési versenyt 
rendez. Ez alkalomra Kecskemét érde­
kelt szőlősgazdáit úgy a versenyre, 
mint a fogatos szőlöművelő eszközök 
bemutatására tiszteletteljesen meghív­
juk. — Vonatközlekedés a Máriavárosi 
állomástól délután 2 óra 32 perckor. 
X isszautazás este 7 órakor.
6413-3—2 A Rendezőség.

Az Első 
Kecskeméti Conservgyárban 

felvétetik

egy gyakornok
fizetéssel.

Jó Írással biró egyenek ajánlataikat e 
hó 20-áig az igazgatósághoz adják be. 

6408—2—2

HÚSVÉTI

Fa, szén és mész
- eladás. m»

Alulírott közhírré teszem, hogy 
nálam a jó száraz, apróra vágott 
tőfának métermázaája 1 frt 30 
krajcár, házhoz szállítva. Ugyancsak 
vágott akácfát métermázsánkint 
1 forint 50 krajcárért és tőfát a 
legolcsóbb árért szállítok. Szives figyel­
mébe ajánlom a t. közönségnek a régen 
ismert, jóhirü ineszemet, jutányos 
áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó 
porosz kőszén is olcsón kapható.

Tisztelettel:

SZŰCS LAJOS
meszkereskedö,

5632 — 24 —14 V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

Kosárinar kiállítás!

I

I

— tojások ™ 
gyönyörű kivitelben kaphatók 

Dunszt Ferenc 
cukrásznál,

V. tized, Nagykörösi-utea 15. szám.
6405—4—2

Eladó föld.

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 
ez évi kosárfonó tanfolyamán készült 
gyümölcsös es szőlőkosarakból 
f. évi április 19. és 20-dikán, vagyis 
Husvét két napján az Ipartestület régi 
nagy termében (Mányoki vendéglő)

kosár-kiállítást
rendez, melynek szives megtekintésére 
Kecskemét érdeklődő t. közönségét 
ezennel meghívja. — Beleptidij nincs. 
A kosarak eladása árverés utján f. hó 
21-ikén, kedden délelőtt 9—12 ig tör­
ténik, A nyers vesszők feldolgozására 
pedig gyümölcskereskedőktől megren­
deléseket elfogad.

Kecskemét, 1908. április 12.

A kosárfonó tanfolyam
Vezetősége.

jtíS" Husvét első napján délután fel 
5 órakor az ezüst prém nyúl 
tenyésztésről Tajthy Elek nyugalmazott 
anito tart erdekes előadást.
t —

II

6412—3 — 2

I

Fülöpszallasi Kerekegyházán, Földi 
Kiss Imre szomszédságában 20 hold 
jómi nősegű szántóföld, kaszálóval, 
réttel, jókarban levő tanyaépülettel, 
kedvező fizetési feltételek mellett örök­
áron eladó. — Értekezni lehet B. 
Horváth Bálint tulajdonossal, 1 
Fülöpszallasi Kerekegyházán. 9378-6-3 >

Értesítés.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy a 
Kőbányai Magyar Fém- és Lampaarú- 
gyár Részvénytársaságtól dúsan fel­
szerelt villanylámpa-raktárt rendeztem 
be. Raktáromban kapható mindennemű 
villanyos égőtest, a gyár altat kibo 
csajtott árjegyzék eredeti gyári arában.

8363-10-5 Tisztelettel:

Réthey Ferenc. 

0 Értesítés! s. 
ízlelem az ünnepek miatt 

csütörtök, péntek és szombaton
zárva lesz

kérem tehát t. vevőimet, hogy szükségle­
teiket előre beszerezni szíveskedjenek. 
G o i t e i n Jónás órás-és ékszerész.

6396—3—3

Bienszák János 
szita-, rosta- és drótfonat-készitö 

= Kecskeméten. =
7. tized, Mezei-utca 13. szám.

O O Ajánlja sajat készítésű,
• —: — tt-t e

@ szép es jo minőségű 

drótfonatait 
jutányos árért.

Megrendeléseket készséggel elfogad s 
azt szépén, pontosan, 

tetszés szerinti kivitelben, rövid idő alatt 
6190 jutányos áron elkészíti. 20—14 
Ugyanott kifaragott akacfa-oszlop sód 
ronykeritéshez való, olcsón beszerezhető.

Fegyházban kötött nyári Sokni 17 krajcár. u
Legolcsóbb bevásárlási forrás I

ZLieg-porxtosa.'b'b Isisz.olg'álás I

Itcés piac. IFJ.WEISZ LÁSZLÓ Itcés piac.
tan szerencsém a nagyérdemű vevő közönség becses tudomásara hozni, hogy külföldi 

bevásárlásaimból hazatérve

a tavaszi idény legújabb újdonságaival,
melyek a legkényesebb izlcst is kielégítik úgy árak, mint kivitelben a kontinensen nem található 
női ruhadiszekben ; folytonos újdonságok : csipkék, csipke-kelmék, aplicátiók. túlié, tulanglé< 
minden színben ; selyem blousok, Lousin és Mesalin minden színben, bélelve 4 forint 50 krajcár. 
Verseny ar tafTt-alsók, még a készlet tart, 4 forint 50 krajcár, minden színben. Női fehérnemű 
osztályomon állandó nagy raktárt tartok ingek, nadrágok, fésülök és Corsetták, fehér vászon 
női zsebkendő 2, 3, 4 ajouros 2 frt 75 kr., 3 frt 25 kr. és 3 frt 50 krajcár. Állandó nagy 
raktárt tartok férfi feherneműekben a legmegbízhatóbb ingek, alsónadrágok urak részére mértek 
után, úgy tiszt urak részére lovagló nadrágok, melyek fehérnemű osztályomon készülnek s úgy 

a kivitelért, mint a minőségért szavatolok.

6pár férfi fehér kézelő 90 kr , 12 db férfígallér 90 kr., 6 pár színes kézelő 
90 kr y 5 drb férfi tiszta selyem nyakkendő őnkötős vagy kész 1 forint.

Kiváló tisztelettel *

i±j. Weisz László.
Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű közönségnek.

Fegyházban kötött női áttört harisnya 21 krajcár*

Nyomatott hz Első Kecskeméti UirlnpkiHdo- és NyomdH-Réaz.vénytArsasAíí nyomdájában. 1908.




